

# 区委常委会召开扩大会议

**本报讯** 10月24日下午,区委常委会召开扩大会议。区委书记秦蕾主持会议并讲话。区委副书记、区长黄晓广传达了市委常委会会议精神,并就做好下一步工作进行安排部署。呼延贵、宋琳、张鹏等区领导参加会议。区委常委、副区长白宝强通报了全区三季度经济社会发展形势及下一步工作建议。

会议指出,今年以来,全区各级各部门认真贯彻落实区委、区政府决策部署,积极作为、锐意进取,扎实做好各项工作,全区经济社会发展呈现出稳中有进、加速向好的良好态势。1-9月份,全区绝大多数指标在全市中游以上水平、走在同考核单元前列,成绩值得充分肯定,必须坚定信心决心、鼓足工作干劲。在看到成绩的同时,也要清醒认识形势,高度重视短板差距,紧盯弱项指标,强化目标导向、问题导向,切实将各项工作抓实、抓到位。

## 秦蕾到曲堤街道调研

**本报讯** 10月25日下午,区委书记秦蕾到曲堤街道调研。区委常委、组织部部长、统战部部长牟晓丽陪同调研。

秦蕾先后到三合村、曲堤街道党建综合阵地和泉韵乡居项目进行了现场调研,详细了解了村党组织融合、书记抓党建项目、乡村振兴齐鲁样板示范区建设等工作开展情况。在随后召开的座谈会上,秦蕾对曲堤街道取得的成绩表示充分肯定,要求街道再接再厉、加压奋进,全力推动各项工作高质量开展。

秦蕾要求,要全力抓好村党组织融合,坚持规划引领,发挥特色优势,强化资源集成、政策集成,扎实做好

业。要全力抓好“闻韶古镇”泉韵乡居项目建设,坚持“做一件成一件,做一片成一片”,加强系统谋划、整体推进,发挥上级政策资金的“杠杆”作用,提高工程质量、效益,建设经得起历史检验的高质量工程、群众满意的民心工程。

曲堤街道主要负责同志汇报了曲堤街道有关工作情况,与会人员进行了交流发言,牟晓丽就主题教育、组织融合、组织建设等工作讲了意见。

区直有关部门、区属国有企业、曲堤街道主要负责同志参加活动。

(刘婧 邓昊鹏)

(刘林琪)

(张修超)

# 全区项目策划储备、服务业发展工作暨招商引资信息通报工作会议召开

**本报讯** 10月25日下午,全区项目策划储备、服务业发展工作暨招商引资信息通报工作会议召开。区委副书记、区长黄晓广,区委常委、副区长白宝强,副区长陈潇出席会议。

黄晓广主持会议并指出,全区上下要进一步提高认识、凝聚共识,针对策划类重点项目做好政策贴合度、资金平衡度等可行性分析,以问题为导向形成项目建设的可行方案和阶段性计划,真正将策划储备项目转化成实实在在的投资、转化成全区域经济社会发展的实力和后

劲。要抢抓服务业发展的政策机遇,以“小切口”入手,切实解决制约服务业发展的突出问题,持续关注新业态、新经济,牢牢把握现代服务业发展趋势,凝心聚力推动服务业高质量发展。要紧盯项目落地,把项目落地建设作为检验招商引资成效的唯一标准,主动靠前服务,强化要素保障,切实提高招商引资项目履约率、开工率、资金到位率和建成投产率,以高质量项目建设为高质量发展蓄势赋能。

与会区领导讲了意见。

会上,区发展和改革委员会主要负责同志汇报了全区项目策划储备和服务业总体情况;区投资促进局主要负责同志通报了全区招商引资工作进展情况及已签约落地移交发改局项目情况;与会人员进行了交流发言。

区政府办公室主任李振山,区直有关部门主要负责同志、相关负责同志,各街道(镇)相关负责同志参加会议。

会上,区发展和改革委员会主要负责同志汇报了全区项目策划储备和服务业总体情况;区投资促进局主要负责同志通报了全区招商引资工作进展情况及已签约落地移交发改局项目情况;与会人员进行了交流发言。

区政府办公室主任李振山,区直有关部门主要负责同志、相关负责同志,各街道(镇)相关负责同志参加会议。

# 全区政银企座谈会召开

**本报讯** 10月25日上午,全区政银企座谈会在区机关服务中心二楼视频会议室召开,区领导秦蕾、黄晓广、宋琳、白宝强、陈潇出席会议。

区委书记秦蕾主持会议并讲话指出,此次座谈会,各金融机构与企业之间进行信息沟通,提出了问题和建议,区委、区政府将认真梳理问题,形成工作台账,尽快解决问题。目前全区经济发展稳中向好,离不开各金融机构和企业的帮助,下一步工作中,政府部门要当好“红娘”,搭建好政银企合作平台,要当好“保姆”,不断提升服务水平,要当好“卫士”,不断优化金融生态,要建立起政银企交流的长效机制,在金融担保工作、金融风险防控工作等方面要发挥好政府作用。对于金融机构来讲,要增强发展信心,转变经营理念,加大放贷力度,用好国家的一系列政策,加强与政府和企业之间的交流,精准服务企业,帮助企业享受政策福利,助推各金融机构做大做强。对于企业来讲,要提升本领,选准项目,拿出符合国家产业政策、成长性好、有市场前景的好项目,为金融机构向上级银行推荐争取贷款创造条件,要讲究诚信,创造信用、维护信用,营造良好的金融生态环境,为济阳的经济发展贡献力量。

区委副书记、区长黄晓广在讲话中指出,全区上半年GDP增长状况良好,经济发展速度快,经济活力强,各金融机构和企业为济阳发展作出了突出贡献。他希望各金融机构和企业能继续支持济阳第一产业、第二产业、第三产业的发展,共同为济阳经济发展做出努力,实现三方共赢的良好局面。下一步,政府各部门要把服务实体经济作为工作的出发点和落脚点,做好服务工作,维护好金融机构的合法权益,解决好企业发展过程中的问题,建立起完善的政银企交流机制,加强政银企之间的交流,助推各金融机构为企业提供更多的金融支持。全区政银企部门要拧成一股绳,共同努力,抢抓机遇,共同促进济阳区的经济发展。

区金融事业发展中心有关同志汇报了全区金融服务实体经济工作开展情况;部分金融机构和地方金融组织作了发言;企业代表作了发言;与会人员进行了交流。

济北开发区党工委副书记宋琳,区委常委、副区长白宝强,副区长陈潇分别讲了意见。

会上,中国银行济阳支行与济阳国资控股集团签订了30亿元授信协议。中国银行济阳支行将为济阳国资控股集团提供财务顾问服务,在发展战略、投资活动和经营方针等方面提供专业建议,为济阳国资控股集团的资金来源、项目开展和提升业务质量等方面提供有力保障。

农业发展银行济阳支行与济阳产发集团签订20亿元授信协议;农业银行济阳支行与山东金晖农法食品有限公司签订5000万元授信协议;齐鲁银行济阳支行与山东盈和新材料科技有限公司签订2000万元知识产权质押授信协议。

济北开发区党工委委员、管委会副主任周鹏,区直有关部门主要负责同志,驻济阳银行机构、部分保险机构和部分地方金融组织主要负责同志,部分企业代表参加会议。

# 国家“菜篮子”市长负责制考核组来我区实地检查

**本报讯** 10月26日下午,商务部流通发展司干部王若曦带队来我区实地检查。市委办主任、市农业农村局局长孟帅,区委副书记、区长黄晓广,区委常委、副区长李宪亮出席活动。

考核组一行实地察看山东安信种苗股份有限公司现代化种苗生产设施,并听取关于企业发展及种苗保供情况的汇报。

考核组对我区“菜篮子”工程建设的工作给予充分肯定并指出,要切实提高政治站位,充分认识“菜篮子”工作重要性,切实落实责任、强化协同,高质量完成“菜篮子”考核各项工作任务;要主动作为、真抓实干,切实把“菜篮子”市长负责制落到实处。要准确把握形势,切实落实“菜篮子”市长负责制,做优做强特色农业,以现代技术标准来改造传统农业,助推“菜篮子”产品提质增效,加快品牌培育,提升“菜篮子”产品市场竞争力,带动农民更好增收。要不断提升生产、市场流通和调控保障能力,着力加强质量安全监管,以群众满意为标准,丰富“菜篮子”品种,保障“菜篮子”产品供得上、供得稳、供得安全。

区农业农村局、区商务发展促进中心主要负责同志参加活动。

# 全区基础教育领域基本公共服务满意度工作推进会召开

**本报讯** 10月25日下午,全区基础教育领域基本公共服务满意度工作推进会在区委党校五楼会议室召开。区委副书记张鹏出席会议并讲话。

张鹏要求,要进一步认清形势,提高认识,深入分析客观形势,找差距、找亮点,出实招、达实效,确保各项指标达标进位。要做到精准发力、突出重点,深刻认识抓好基础教育领域基本公共服务满意度工作的重要意义,紧盯群众急难愁盼问题,采取有效措施,让群众看变化、见成效、得实惠,全力推动基础教育领域群众满意度提升。要加强统筹协调,强化保障,找准工作着力点,科学精准施策,既守好“责任田”,又树牢大局观,形成分工有序、相互补台、齐抓共管的工作格局。要牢固树立“一盘棋、一家人、一条心”工作理念,做好统筹协调,开启冲锋模式,推动我区基本公共服务满意度工作实现新提升。

区教育和体育局主要负责同志通报了全区基础教育、体育领域基本公共服务满意度工作有关情况,介绍了《2023年度全省基本公共服务群众满意度调查方案》,并安排了基础教育、体育领域下一步重点工作。

# 全区居住环境领域基本公共服务满意度工作推进会召开

**本报讯** 10月26日下午,全区居住环境领域基本公共服务满意度工作推进会在区政务礼堂二楼会议室召开,区领导张鹏、李宪亮、潘欣参加会议。

区委副书记张鹏强调,各级各部门要深入分析客观形势,找差距、找亮点,出实招、达实效,把群众满意度作为加强自身建设重要内容;要牢固树立“一盘棋”思想,自觉融入和服务于全区基本公共服务满意度工作大局;要坚决维护群众利益,抓住群众最关心最直接最现实的利益问题,解决群众急难愁盼问题;要抓好宣传,实施“主动发现、主动宣传、主动公开”的“三主动”工作机制,加强工作过程、工作成效宣传;要紧扣时间节点,扎实基础工作,加强改善民生,切实增强紧迫感、紧迫感、危机感,真抓实干,力争实现群众满意度大幅度提升。

区委常委、副区长李宪亮就做好农村人居环境整治工作做出具体要求,要进一步树立系统观、大局观,坚持把这两项工作一体谋划、部署和推进;要把工作重心聚焦到农业生产废弃物、四大堆、生活垃圾清理等重点问题上;相关单位要切实发挥好牵头抓总的作用,强化组织协调,加大检查力度,确保各项工作有条不紊推进。

副区长潘欣主持会议并就抓好会议精神贯彻落实讲了意见。

## 又是一年丰收季 好“柿”成双满枝头

霜降到,吃柿子,又大又红脆甜的柿子一颗颗都挂满了枝头,整树整树的柿子在微风的吹拂下向人们诉说着丰收的喜悦。

位于垛石街道徒骇河畔,绵延600余亩土地,红澄澄的一颗颗柿子挂满枝头,一派丰收喜悦的祥和景象。得益于徒骇河沙瓤土质的馈赠,大赵村所产柿果色泽金黄、表皮光滑、无核无渣,香甜可口、营养丰富,被誉为“金镜蜜柿”,为中国六大名柿之一,深受大家喜爱。

“今年的柿子大丰收,我们种植了四五亩,一亩地能产六七千斤。济南或者周边地区的人们有很多前来采摘的,今年的柿子挺好。”垛石街道大赵村采摘园的工作人员赵安英说。

近年来,大赵村利用特有的农业景观资源和农业生产条件,发展观光、休闲、旅游等新型农业生产经营形态,以城乡互动,柿子采摘拉动乡村旅游,打造生态产业。垛石街道大赵村党支部书记高明表示:“我们村柿子树已经有六十多年的历史了,这个柿子品种口感脆甜,很受消费者欢迎。同时,我们成立了合作社,进一步把这个事业做大做强,使老百姓更富起来,日子越来越好。”

(呼瑞锋)

# “向济阳人民报告”打击成果展暨社区巡防正式启动

**本报讯** 10月25日下午,区公安分局“向济阳人民报告”打击成果展暨社区巡防启动仪式在区文化艺术中心北广场举行。市公安局党委委员、副局长,二级警务专员曹凤阳,区委副书记张鹏,区委常委、政法委书记梁甲猛,副区长、区公安分局局长林景出席活动。

曹凤阳宣布“济阳区社区巡防”正式启动。林景致辞指出,今年以来,全区公安机关在区委、区政府和市公安局的坚强领导下,以“保民安悦民心”主题行动为统领,忠诚履行职责使命,悉心守护人民安宁,确

保了全区社会治安大局持续稳定。区公安分局在条件成熟的社区正式组建“社区综合治理队”,在全区逐步推出“电动车规范停放如被盗我赔偿”和“转账前问110如被骗我赔偿”双保险举措,希望广大市民朋友深入了解,积极参与,共同维护自身财产安全。下一步,区公安分局将始终坚持“以人民为中心”,充分履行公安机关职责使命,为全区经济社会高质量发展和人民群众平安幸福作出更大贡献。

与会领导为社区治理队授旗。

区公安分局政委白恩庆主持活动。

活动中,区公安分局有关负责同志介绍了“转账前问110如被骗我赔偿”“电动车规范停放如被盗我赔偿”双保险服务举措。区公安分局民警将近期追回的部分赃款赃物集中返还给受害人。

区公安分局各处、室、大队、派出所主要负责同志,各单位民警辅警代表、社区治理队代表、平安财险济阳支公司负责同志、保安公司、公益救援队共计约200余人参加活动。

(艾传军)

# 中国摄影学会(台湾)代表团来我区考察

**本报讯** 10月25日上午,中国摄影学会(台湾)代表团来我区考察,区委副书记张鹏,区政协副主席、民进济阳支部主委、区特医食品产业发展促进服务中心主任孙经周参加活动。

考察团一行先后到济阳总部经济中心、中国(济南)特医食品城、旺旺集团山东总厂、济南统一企业有限公

司进行了现场参观考察,并听取了相关负责同志的情况汇报。

张鹏对中国摄影学会(台湾)代表团一行的到来表示热烈欢迎。张鹏表示,当前,济阳面临着黄河流域生态保护和高质量发展、起步区建设、省城携河北跨等诸多历史机遇,未来发展潜力巨大。希望考察团一行在济

阳多走走多看看,积极向台湾同胞宣传济阳,也欢迎更多的台湾同胞来济阳参访交流,进一步加深两岸同胞的亲情和友情,携手努力实现共赢。

济北开发区党工委委员、管委会副主任葛三东,区委统战部相关负责同志参加活动。

(齐建文)

